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Groupe Sterne übernimmt nox NachtExpress und schafft damit einen führenden Logistikdienstleister für Nachtexpress-Sendungen in Europa

Group Sterne, einer der führenden französischen Anbieter von zeitkritischen Logistikdienstleistungen, gibt heute die Übernahme von nox NachtExpress bekannt. Die neu geschaffene Gruppe wird damit zu einem führenden Anbieter von NachtExpress-Dienstleistungen in Europa. 

Langenfeld, 21 Februar 2022 – Die 1972 gegründete Groupe Sterne hat sich als wichtiger europäischer Akteur im Bereich des nachhaltigen Transports und der Premium-Multiservice-Logistik etabliert. Heute sind sie über Frankreich hinaus auch in Europa und Asien sowie mit einem Netzwerk von internationalen Partnern aktiv. Zusätzlich zu ihren etablierten Transport- und NachtExpress-Dienstleistungen hat die Gruppe drei ergänzende Servicelösungen entwickelt, um ihre Kunden besser bedienen zu können (Time-Critical, Urban und Day Express, im Aftersales-Markt). Zudem stellt sie eine erstklassige digitale Plattform zur Verfügung. Im Jahr 2021 erzielte Groupe Sterne einen Umsatz von 270 Millionen Euro.
[bookmark: _Hlk96008018]nox NachtExpress ist ein führender europäischer Anbieter von Nachtexpress-Dienstleistungen mit Marktpräsenz in Deutschland, Österreich und den Benelux-Ländern. Das Unternehmen betreibt mehr als 20 Depots in ganz Deutschland, beschäftigt rund 1.000 Mitarbeiter und erzielte einen Umsatz von über 280 Millionen Euro.
[bookmark: _GoBack]Die neu geschaffene Gruppe wird insgesamt über 80 Depots in Frankreich, Deutschland, Österreich, Belgien und den Niederlanden umfassen und mehr als 6.000 Versendern ein vielfältiges Dienstleistungsangebot bieten. Die Gruppe wird weltweit mehr als 2.100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigen. Täglich werden in dem neu geschaffenen Netzwerk über 100.000 Empfängerkunden mit 3.000 Zustellfahrten beliefert. 
nox NachtExpress wurde 2016 von SSVP III, einem von Orlando beratenen Private-Equity-Fonds, erworben. Die geplante Transaktion soll, vorbehaltlich der Zustimmung der zuständigen Kartellbehörden, im zweiten Quartal 2022 abgeschlossen werden.
Im Oktober 2021 investierte Tikehau Capital über seinen auf die Energiewende ausgerichteten Private-Equity-Fonds in erheblichem Umfang in die Groupe Sterne. Die Investition erfolgte gemeinsam mit einer bedeutenden Reinvestition des Sterne-Managementteams und von Meaning Capital Partners (dem früheren Mehrheitseigner) sowie den Co-Investoren Idia Capital Investissement und GSO Capital. 
Tikehau Capital wurde Mehrheitseigner der Groupe Sterne, um deren organische und internationale Entwicklungsstrategie zu unterstützen. Tikehau Capital hat beschlossen, dieses große Vorhaben durch eine zusätzliche Investition über seinen T2-Energiewende-Fonds und seine Co-Investoren (einschließlich Arkea CM) zu unterstützen.  
[bookmark: _Hlk96008053]Daniel Desage, Executive Chairman der Groupe Sterne, und Laurent De Rosnay, CEO der Groupe Sterne: „Dieser Zusammenschluss ist eine wichtige Entwicklung für beide Gruppen. Er ermöglicht ein europaweites Angebot und fördert den Ausbau unserer strategischen Partnerschaften mit unseren Kunden. Unser Ziel ist es, mit einem effizienten und zuverlässigen Hochgeschwindigkeitsnetzwerk neue Standards für zeitkritische Zustellung zu schaffen. Wir heißen die Kunden, Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sowie Partnerunternehmen von nox NachtExpress herzlich willkommen und freuen uns auf das nächste Kapitel unserer gemeinsamen Entwicklung.“
[bookmark: _Hlk96008073]„Die komplementäre Ausrichtung unserer beider Unternehmen wird unserem bestehenden Kundenstamm neue – bisher nicht verfügbare – Möglichkeiten und Services zur Optimierung ihrer Service Supply Chains bieten. Unser Ziel ist es weiterhin die Effizienz, Qualität und Nachhaltigkeit unseres Dienstleistungsangebots zu steigern“, so Donald Pilz, CEO von nox NachtExpress.
„Der Straßengüterverkehr in Europa ist derzeit für 33% der verkehrsbedingten CO2-Emissionen verantwortlich. Die Optimierung der Routen, die Betankung der Lkw, die Nachtexpress-Zustellung und die Energieeffizienz der Fahrzeuge sind die wichtigsten Hebel, die die Internationale Energieagentur identifiziert hat, um das Ziel der Halbierung der CO2-Emissionen bis 2030 zu erreichen. Wir freuen uns, dass wir die Übernahme von nox NachtExpress durch die Groupe Sterne unterstützen können. Ihre jeweilige Expertise und Erfahrung in der Lieferlogistik sowie ihre internationalen Netzwerke werden sie als Spitzenreiter im europäischen nachhaltigen Transport- und Logistiksektor positionieren“, erklärte Pierre Devillard, Executive Director im Private Equity Team von Tikehau Capital.
Hervé Fonta, geschäftsführender Gesellschafter von Meanings Capital Partners: „Wir freuen uns sehr, an der Gründung eines europaweit führenden Unternehmens im Bereich der Logistik für zeitkritische Dienstleistungen beteiligt zu sein, was eine logische Fortsetzung der Transformationsstrategie ist, die 2017 mit der Übernahme der Groupe Sterne eingeleitet wurde. Die Investition von Tikehau in Groupe Sterne Ende 2021 sollte die internationale Entwicklung des Unternehmens beschleunigen und das neue Ensemble ist ein wichtiger Meilenstein der ehrgeizigen Strategie von Daniel Desage und seinem Team." 
***
Über Tikehau Capital und seinen Private-Equity-Fonds
Tikehau Capital ist eine globale alternative Vermögensverwaltungsgruppe mit einem verwalteten Vermögen von 34,3 Milliarden Euro (Stand: 31. Dezember 2021). Tikehau Capital hat ein breites Spektrum an Fachwissen über vier Anlageklassen (Private Debt, Real Assets, Private Equity und Kapitalmarktstrategien) sowie Multi-Asset- und Special Opportunities-Strategien entwickelt. Tikehau Capital ist ein von den Gründern geführtes Team mit einem differenzierten Geschäftsmodell, einer starken Bilanz, einem eigenen globalen Deal-Flow und einer Erfolgsbilanz bei der Unterstützung von hochwertigen Unternehmen und Führungskräften. Tikehau Capital ist tief in der Realwirtschaft verwurzelt und bietet den Unternehmen, in die es investiert, maßgeschneiderte und innovative alternative Finanzierungslösungen an. Das Unternehmen ist bestrebt, langfristige Werte für seine Investoren zu schaffen und gleichzeitig positive Auswirkungen auf die Gesellschaft zu erzielen. Tikehau Capital nutzt seine starke Eigenkapitalbasis (2,9 Mrd. EUR Eigenkapital zum 30. Juni 2021) und investiert sein eigenes Kapital zusammen mit dem seiner Anlegerkunden im Rahmen der einzelnen Strategien. Tikehau Capital wird von seinen Managern zusammen mit führenden institutionellen Partnern kontrolliert und wird von einem starken Unternehmergeist und einer DNA geleitet, die von den 683 Mitarbeitern (Stand: 31. Dezember 2021) in den 12 Niederlassungen in Europa, Asien und Nordamerika geteilt wird. Tikehau Capital ist im Segment A des regulierten Marktes der Euronext Paris notiert (ISIN-Code: FR0013230612; Ticker: TKO.FP).
Für weitere Informationen besuchen Sie bitte: www.tikehaucapital.com
Tikehau Capital hat seinen T2 Energy Transition-Fonds im Jahr 2018 mit dem Ziel aufgelegt, das Wachstum von europäischen Unternehmen zu beschleunigen, die zum Übergang zu einer kohlenstoffarmen Wirtschaft beitragen. Im Februar 2021 gab der Fonds den Abschluss seines Fundraisings auf mehr als eine Milliarde Euro bekannt. T2 Energy Transition hat bereits zehn Investitionen in Unternehmen getätigt, die in den Bereichen saubere Energieerzeugung, kohlenstoffarme Mobilität und Energieeffizienz tätig sind.
Über Meanings Capital Partners
Meanings Capital Partners, eine auf nicht börsennotierte Private-Equity- und Immobilieninvestitionen spezialisierte Multi-Aktivitäts-Plattform, unterstützt und finanziert Unternehmen sowie Immobilienvermögen bei ihren Wachstumsprojekten und der strategischen und kapitalmäßigen Umgestaltung.
Die Managementgesellschaft hat drei Geschäftsbereiche:
- Growth, für Unternehmen mit einem Umsatz von bis zu 50 Millionen Euro
- Mid Cap, für Unternehmen mit einem Umsatz von bis zu 150 Millionen Euro
- Real Estate, für Immobilienprojekte im Wert von bis zu 150 Millionen Euro
Die Plattform besteht aus mehr als 35 Personen, darunter 20 Investoren.
Meanings Capital Partners hat einen eigenen Ansatz für verantwortungsbewusste Investoren entwickelt, der darauf abzielt, die Entwicklung von Frauen und Männern in den Mittelpunkt der Unternehmen und Lebensräume zu stellen, die sie unterstützen oder neu gestalten.
Erfahren Sie mehr: www.meanings.com. Bleiben Sie auf dem Laufenden mit unseren Neuigkeiten: www.linkedin.com/company/meanings

[bookmark: _Hlk96008096]Über Groupe Sterne
Die 1972 gegründete Groupe Sterne ist einer der französischen Marktführer im Bereich der zeitkritischen Logistikdienste und hat sich auf maßgeschneiderte Dienstleistungen mit hohem Mehrwert spezialisiert. Groupe Sterne bietet seinen Kunden regelmäßige Nacht- und Tagzustellung und Logistik-Services sowie zeitkritische, ad hoc Lieferungen. Groupe Sterne hat eine starke historische Positionierung in Frankreich und hat sein geografisches Profil durch eine wachsende lokale Präsenz in europäischen und asiatischen Ländern sowie durch ein globales Netzwerk von Qualitätspartnern erfolgreich erweitert.
270 Mio. € Umsatz im Jahr 2021
1.100 Beschäftigte
Über nox NachtExpress
nox NachtExpress ist die Flagship-Marke der Innight Express Germany GmbH, die Mitte 2016 durch die Übernahme des Nachtexpressgeschäfts der deutschen TNT entstanden ist. Der Investor hinter nox NachtExpress ist der Special Situations Venture Partners III (SSVP III) Fund, der von der Orlando Management AG beraten wird. nox NachtExpress mit Sitz in Langenfeld beschäftigt über 1.000 Mitarbeiter und erwirtschaftet einen Umsatz von rund 280 Mio. Euro. Pro Nacht werden bis zu 160.000 Sendungen befördert. Europaweit ist das Unternehmen entweder über eigene Landesgesellschaften, wie in den Niederlanden, Belgien und Österreich, oder über ein Netz von Kooperationspartnern tätig. Jede Nacht sind europaweit rund 2.600 Fahrzeuge für nox NachtExpress unterwegs. Damit ist das Unternehmen Europas größter Dienstleister für die Zustellung von Waren und Ersatzteilen, die am späten Abend abgeholt und am nächsten Werktag vor Arbeitsbeginn – entweder vor 8:00, 7:00 oder 6:00 Uhr – zugestellt werden.

Pressekontakt

Groupe Sterne
Daniel Desage, +33 6 16 67 22 16, ddesage@groupe-sterne.com

Tikehau Capital
Valérie Sueur +33 1 40 06 39 30
UK – Prosek Partners: Henrietta Dehn – +44 7717 281 665 - press@tikehaucapital.com

Meanings Capital Partners
Philippe Sadoun +33 6 09 84 72 85 – psadoun@meanings.com
Steele & Holt Daphné Claude +33 6 66 58 81 92 - daphne@steeleandholt.com
Anaïs Miegeville +33 6 33 73 85 16 - anais@steeleandholt.com

nox NachtExpress
Heike Steinmetz +49 231 / 9 41 50 65 or +49 163 6386497 - heike.steinmetz@verbalis.de
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